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Στ΄ Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού (ΚΒ) – Αγίου Νικολάου: Παρακολούθηση σκιώδους 
εργασίας στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ KA1 

«So many colours, so many shapes: Let’s together and make a global rainbow». 
 

Το Στ΄ Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού (ΚΒ) – Αγίου Νικολάου, κατά τη φετινή σχολική χρονιά 
συμμετέχει στη Βασική Δράση 1 του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+, που αφορά στη 
Μαθησιακή κινητικότητα ατόμων με το θέμα: «So many colours, so many shapes: Let’s 
together and make a global rainbow».  

Συγκεκριμένα, η Δράση 1 υποστηρίζει σχέδια κινητικότητας που παρέχουν στους 

δικαιούχους τη δυνατότητα να μετακινούνται σε μια άλλη συμμετέχουσα χώρα, με σκοπό να 

σπουδάσουν, να δουλέψουν, να διδάξουν, να εκπαιδεύσουν και να αναπτύξουν 

επαγγελματικά προσόντα και δεξιότητες. 

Οι Δράσεις που υποστηρίζονται στο πλαίσιο της Βασικής αυτής Δράσης αναμένεται να έχουν 

θετικά και μακροχρόνια αποτελέσματα στους συμμετέχοντες και τους συμμετέχοντες 

οργανισμούς που εμπλέκονται, καθώς και στα συστήματα πολιτικής στα οποία 

πλαισιώνονται τέτοιες δραστηριότητες. 

Μεταξύ άλλων, η εμπλοκή του Σχολείου μας στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα έγινε με σκοπό να 

επωφεληθούμε από τις ευκαιρίες του προγράμματος όσον αφορά στην:  

• Ενίσχυση των γνώσεων, εμπειριών και καινοτόμων ιδεών του επαγγελματικού 

προφίλ μας ως εκπαιδευτικοί. 

• Ανταλλαγή εμπειριών, γύρω από τη διδασκαλία μαθητών με μεταναστευτική 

βιογραφία. 

• Ενσωμάτωση των Νέων Τεχνολογιών στη μαθησιακή διαδικασία, ώστε να αποτελούν 

ένα χρήσιμο μαθησιακό και διδακτικό εργαλείο, για το σύνολο των παιδιών, αλλά και 

συγκεκριμένα για τα παιδιά με μεταναστευτική βιογραφία. 

• Αλληλεπίδραση των ευρωπαϊκών χωρών στοχεύοντας στην καλλιέργεια ευρωπαϊκής 

κουλτούρας. 

• Καλλιέργεια ευρωπαϊκής σκέψης και συνείδησης με την παρακολούθηση της 

διδασκαλία Ευρωπαίων συναδέλφων, με άλλη παιδεία και κουλτούρα, αποκτώντας 

έτσι την εμπειρία μιας διαφορετικής διδασκαλίας και μεθοδολογίας ενός γνωστικού 

αντικειμένου. 

 

 

Στα πλαίσια λοιπόν του Προγράμματος μας, το Στ’ Δημοτικό Λεμεσού (ΚΒ) – Αγίου Νικολάου, 

από τις 29/11/2021 μέχρι τις 03 Δεκεμβρίου 2021, πραγματοποίησε την πρώτη του 

κινητικότητα Σκιώδους Εργασίας. Η ειδική εκπαιδευτικός Σταυρούλα Κυπαρίση ταξίδεψε 

μέχρι το νομό Τρικάλων, μιας όμορφης επαρχιακής πόλης της Ελλάδας, για να 

παρακολουθήσει μαθήματα στο Γυμνάσιο Βαλτινού. Η εκπαιδευτικός για μία εβδομάδα 

παρακολούθησε διάφορα μαθήματα του Ωρολογίου Προγράμματος του σχολείου σε 

διάφορες τάξεις. Επιπρόσθετα είχε την ευκαιρία να συμμετάσχει σε Δραστηριότητες της 

Βασικής Δράσης 2 που αφορά σε Στρατηγικές Συμπράξεις στον τομέα της Εκπαίδευσης, αφού 

κατά τη διάρκεια της παραμονής της εκεί, το σχολείο φιλοξενούσε, στα πλαίσια μιας άλλης 

Ευρωπαϊκής συνεργασίας, εκπαιδευτικούς, τόσο της πρωτοβάθμιας όσο και της 
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δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από εταιρικά σχολεία της Κύπρου, Βουλγαρίας, Λιθουανίας, 

Πολωνίας και Ιταλίας. 

Η συνάδελφος, η οποία για πρώτη φορά συμμετείχε σε κινητικότητα στα πλαίσια του 

Erasmus, επισήμανε μόνο θετικά από την εμπειρία της. Η συμμετοχή της της έδωσε την 

ευκαιρία να διευρύνει το γνωστικό της επίπεδο, να γνωρίσει νέους ανθρώπους και να ζήσει 

μια μοναδική εμπειρία, από την οποία έχει ήδη επωφεληθεί πολλαπλώς στη διδασκαλική 

της ιδιότητα με την παρακολούθηση νέων, δημιουργικών μεθόδων διδασκαλίας μέσα την 

καθημερινή ζωή των παιδιών και εκπαιδευτικών του Γυμνασίου Βαλτινού.  

Επιπλέον, εξοπλίστηκε με γνώσεις γνωρίζοντας μια ευρεία γκάμα δραστηριοτήτων στα 

διάφορα γνωστικά αντικείμενα, αλλά και δεξιότητες γύρω από το μεγάλο κεφάλαιο της 

μετανάστευσης, βασικός σκοπός της πραγματοποίησης της συγκεκριμένης κινητικότητας, 

που αποτελεί έναν από τους δύο βασικούς στρατηγικούς άξονες της Συμμετοχής μας στην 

Βασική Δράση 1. Μοιράστηκε ακόμη ιδέες και καλές πρακτικές αναφορικά με τη χρήση της 

τεχνολογίας, το δεύτερο στρατηγικό άξονα ενδιαφέροντός μας, και πήρε ιδέες για το πώς 

μπορεί αυτή να αποτελέσει ένα ανοικτό παράθυρο επικοινωνίας, συνεργασίας, και μέσο 

διδασκαλίας και διατήρησης της γλώσσας και της κουλτούρας των παιδιών με 

μεταναστευτική βιογραφία.  

Επιπροσθέτως, η συμμετέχουσα μέσα από την εξαιρετική φιλοξενία των εκπαιδευτικών του 

Γυμνασίου Βαλτινού, είχε την ευκαιρία να γνωρίσει την πολιτιστική κληρονομιά και την 

ιστορία των Τρικάλων, με διάφορες επισκέψεις στην πόλη αλλά και άλλες γειτονικές 

περιοχές. Ήταν μια υπέροχη εβδομάδα που κύλησε όμορφα και δημιουργικά αφήνοντας 

αξέχαστες αναμνήσεις, δημιουργώντας νέες φιλίες, ενισχύοντας τη διαπολιτισμική μας 

συνείδηση δίνοντας μας την ευκαιρία να θέσουμε βάσεις για τωρινές, αλλά και 

μελλοντικές συνεργασίες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


